

破成兩半，一半落到中國的杭州，另一半落在了越南的河內，形成了兩個美麗的西湖。」西湖寶鏡映照出他為國為民的國父影像，是否也能映出他另一面如中國文人詩意般的兒女情長？

17) 三十六古街

河內市貿易集市中心——河內三十六古街，街道兩旁商店林立，車水馬龍，熙熙攘攘，有點像台灣的迪化街販賣各種東西，只是迪化街的規模比較小。我以為三十六古街一共是有三十六條街，一問之下才知原來是指職業有三十六行。三十六古街是河內非常古老的商業區，至今有一千多年的歷史，在區內的每一條街以前都各自賣一樣東西，而且以之為名，例如米街、紙街、珠寶街等等，所以稱為「三十六古街」。現在這區域人群仍然川流不息，汽車、摩托車、自行車絡繹不絕，尤其

三十六古街是河內市貿易集市中心，「三十六」是指職業有三十六行，一條街賣一樣東西，所以稱為「三十六古街」。三十六古街上販賣各種物品，琳瑯滿目。
(圖片提供：本刊資料照片)



現在耶誕節將至，買氣更盛，商店內賣的幾乎都是耶誕節的飾品，雖然說佛教在北越比較興盛，耶誕節的氣氛並沒那麼濃厚，但是感覺真的非常熱鬧。

我問：「越南有什麼紀念品值得我們帶回台灣？」雄哥說：「我們這裡最好的就是腰果，是世界第一，果實很大顆。第二個就是咖啡，越南生產的咖啡品質非常好，早期種的咖啡都賣往歐洲。」

18) 民族英雄——二徵夫人

西元40年，越南徵側、徵貳姐妹二人領眾反抗中國東漢政權，史稱「二徵起義」。後人建有紀念二徵的祠堂與廟宇。圖為徵側、徵貳二位夫人像。（圖片提供：本刊資料照片）

之後，車子離開河內市區，沿途經過一大片種植各種鮮花的田園，前往「二徵夫人廟」。

西元40年，也就是中國東漢光武帝時期。交趾地區發生了一次較大的歷史事件，即「二徵起義」。「二徵」是糜冷縣（現越南河內糜冷縣）雒將的兩個女兒——徵側、徵貳。由於姐姐徵側的丈夫被交趾太守蘇定所殺，姐妹二人乘機揭竿而起，反抗中國東漢政權，並自立為王。起義次年，被東漢馬援將軍

